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I. OBECNÁ USTANOVENÍ 

A. Úvodní ustanovení 

Obsah školního řádu je vymezen zákonem č.561/2004 Sb., o předškolním, základním, 

středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon), vyhláškou č.14/2005 Sb., 

o předškolním vzdělávání ve znění pozdějších předpisů a jinými souvisejícími normami, 

např. zákonem č.258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví, vyhláškou č. 107/2005 Sb., 

o školním stravování, zákonem č.117/1995 Sb., o státní sociální podpoře ve znění pozdějších 

předpisů.  

Upřesňuje vzájemné vztahy mezi dětmi, jejich zákonnými zástupci a zaměstnanci školy podle 

konkrétních podmínek. 

B. Předškolní vzdělávání 

Mateřská škola (dále MŠ) podporuje zdravý tělesný, psychický a sociální vývoj dítěte a vytváří 

optimální podmínky pro jeho individuální osobnostní rozvoj. Podílí se na osvojování 

základních pravidel chování dítěte, na získávání základních životních hodnot, na zvýšení 

sociálně kulturní úrovně dítěte a pokládá základy jeho celoživotního vzdělávání.  

Vyvíjí aktivity a organizuje činnosti ve prospěch rozvoje dítěte předškolního věku, prohlubuje 

vzájemné výchovně-vzdělávací působení mateřské školy, rodiny a veřejnosti. Tím jsou 

naplňována práva dítěte.  

Předškolní vzdělávání se uskutečňuje podle Školního vzdělávacího programu pro předškolní 

vzdělávání, který je zpracován podle Rámcového vzdělávacího programu pro předškolní 

vzdělávání a je zveřejněn na přístupném místě ve škole (na nástěnce MŠ).  

 

II. ZÁKLADNÍ PRÁVA A POVINNOSTI ÚČASTNÍKŮ PŘEDŠKOLNÍ VÝCHOVY A VZDĚLÁVÁNÍ 
 

A. Práva dětí přijatých k předškolnímu vzdělávání 

Každé přijaté dítě má právo: 

 na předškolní vzdělávání a vše, co s ním souvisí, 

 na zajištění činností a služeb, poskytovaných školským zařízením v rozsahu 

stanoveném ve školském zákoně,  

 na fyzicky i psychicky bezpečné prostředí při pobytu v mateřské škole, 

 na respektování své osoby jako originálního jedince ve společnosti, 

 na emočně kladné prostředí a projevování lásky,  

 na respektování své osoby jako jedince s možností všestranného rozvoje osobnosti. 
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Při předškolním vzdělávání mají dále všechny děti práva, která jim zaručuje Listina lidských 

práv a Úmluva o právech dítěte. Další práva dětí při vzdělávání vyplývají z ustanovení 

ostatních článků tohoto školního řádu MŠ. 

B. Povinnosti dětí přijatých k předškolnímu vzdělávání 

Dítě má povinnost: 

 dodržovat stanovená pravidla soužití a bezpečnosti v MŠ, se kterými je seznámeno 

na začátku školního roku a průběžně je na ně upozorňováno, 

 dbát pokynů pedagogických pracovníků i ostatních zaměstnanců školy. 

C. Práva zákonných zástupců při předškolním vzdělávání dětí 
 

Zákonný zástupce dítěte má právo: 
 

 na informace o průběhu a výsledcích vzdělávání dítěte, 

 na konzultaci výchovných i jiných problémů svého dítěte s učiteli MŠ, 

 vyjadřovat se ke všem rozhodnutím týkajícím se podstatných záležitostí vzdělávání 

jejich dítěte, 

 na diskrétnost a ochranu informací, týkajících se jejich osobního a rodinného života, 

 přispívat svými nápady a náměty k obohacení vzdělávacího programu školy, 

 projevit jakékoli připomínky k provozu MŠ, učitelce nebo ředitelce školy, 

 na poradenskou pomoc mateřské školy nebo školského poradenského zařízení 
v záležitostech týkajících se vzdělávání dětí. 
 
D. Povinnosti zákonných zástupců při předškolním vzdělávání dětí 
 

Zákonný zástupce dítěte má povinnost: 
 

 Předávat dítě učitelce osobně. Pokud předávání a odvádění dítěte z mateřské školy 

provádí jiná osoba nebo sourozenec dítěte, musí být totožnost takové osoby nejprve 

písemně zaznamenána v Evidenčním listě zákonným zástupcem. Platnost pověření 

se vztahuje na celou dobu docházky dítěte do MŠ. 

 Zajistit řádnou docházku dítěte do MŠ a dokládat důvody nepřítomnosti dítěte 

v povinném předškolním vzdělávání v souladu s podmínkami stanovenými Školním 

řádem. 

 Zajistit, aby dítě bylo při příchodu do mateřské školy vhodně a čistě upraveno, 

umožnit dítěti volný a bezpečný pohyb ve třídě i při pobytu venku vhodným 

oblečením. 

 Na vyzvání ředitele školy nebo školského zařízení se osobně zúčastnit projednání 

závažných otázek, týkajících se vzdělávání dítěte. 

 Informovat školu o změně zdravotní způsobilosti, zdravotních obtíží dítěte 

nebo jiných závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na průběh vzdělávání. 
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 Nahlásit aktuální zdravotní stav dítěte nebo infekční onemocnění v rodině. Toto je 

vyžadováno z toho důvodu, že pedagog provádí ranní filtr a může odmítnout přijetí 

dítěte do MŠ (viz.příloha č. 1 – Onemocnění dětí předškolního věku). 

 Oznamovat škole údaje pro školní matriku, které jsou podstatné pro průběh 

vzdělávání nebo bezpečnost dítěte, a změny v těchto údajích (změna bydliště, změna 

vzájemných vztahů zákonných zástupců, kontaktní údaje, doložit kopii pravomocného 

rozhodnutí soudu nebo předběžného opatření o úpravě poměrů dítěte). 

 Řídit se Školním řádem MŠ a respektovat další vnitřní předpisy školy. 
 

E. Upřesnění podmínek pro vyloučení dítěte z předškolního vzdělávání v MŠ 
 

Ředitel mateřské školy může po předchozím upozornění písemně oznámeném zákonnému 

zástupci dítěte, rozhodnout o ukončení předškolního vzdělávání dle § 35 odst. 1 zákona 

561/2004 za těchto podmínek: 

 dítě se bez omluvy zákonného zástupce nepřetržitě neúčastní předškolního 

vzdělávání po dobu delší než dva týdny, 

 zákonný zástupce závažným způsobem opakovaně narušuje provoz mateřské školy, 

 zákonný zástupce opakovaně neuhradí úplatu za vzdělávání v mateřské škole nebo 

úplatu za školní stravování (§ 123) ve stanoveném termínu a nedohodne s ředitelem 

jiný termín úhrady, 

 ukončení doporučí v průběhu zkušebního pobytu dítěte lékař nebo školské 

poradenské zařízení. 

V případě povinné předškolní docházky je opakovaná neomluvená absence či jiné důvody 

závažného porušování školního řádu MŠ důvodem k hlášení této informace na orgán 

sociálně - právní ochrany dětí (OSPOD). 

F. Práva a povinnosti zaměstnanců školy 
 

 Všichni zaměstnanci školy mají právo na důstojné jednání, ochranu svého zdraví 

a bezpečnost, na ochranu své osobnosti a osobních údajů. 

 Pedagog využívá metody, formy a prostředky v souladu s pedagogickou koncepcí 

mateřské školy, a také v souladu se zásadami a cíli vzdělávání. Tyto pak uplatňuje 

při přímé vyučovací, výchovné, speciálně-pedagogické a pedagogicko-psychologické 

činnosti. 

 Pro všechny zaměstnance školy jsou závazné pokyny dané pracovním řádem, 

zákoníkem práce, řádem školy, předpisy a zákony pro oblast školství. 

 Všichni zaměstnanci školy mají povinnost zajišťovat a vytvářet podmínky pro zdravý 

vývoj dítěte, předcházet všem formám rizikového chování, chránit a respektovat 

práva dítěte, dbát i na vzájemné respektování lidí různých národností, náboženství 

a kultur. 
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 Všichni zaměstnanci mají povinnost zachovávat mlčenlivost a chránit před zneužitím 

osobní údaje, informace o zdravotním stavu dětí a výsledky poradenské pomoci 

školského poradenského zařízení a školního poradenského pracoviště, s nimiž přišel 

do styku. 

 

III. PROVOZNÍ A VNITŘNÍ REŽIM MATEŘSKÉ ŠKOLY 
 

A. Provoz MŠ 

 Zřizovatelem mateřské školy je obec Bohdalec . 

 MŠ Bohdalec je zřízena jako škola s celodenním provozem, jedna smíšená třída 

s dětmi od 2 do 7 let (kdy 7 let dítě dovrší v období od 1. září do 31. srpna 

následujícího kalendářního roku). 

 Provoz MŠ je stanoven od 07:00 hodin do 16:00 hodin. Dítě si zákonný zástupce 

či pověřená osoba vyzvedává tak, aby nejpozději v 16.00 hodin opustil budovu MŠ. 

Při opakovaném nedodržování provozní doby MŠ se jedná o porušení Školního řádu 

a rodič se vystavuje možnosti vyloučení dítěte z MŠ. 

 Provoz MŠ bývá přerušen v měsících červenec a srpen, a to po celou dobu. Omezení 

nebo přerušení oznamuje ředitelka MŠ zákonným zástupcům, a to nejméně 2 měsíce 

předem na přístupném místě v MŠ. 

 Dále může být provoz omezen nebo přerušen v době vedlejších školních prázdnin, 

pokud rodiče děti na tyto dny odhlásí. V tomto případě může ředitelka upravit 

provoz, umožnit učitelkám čerpání volna na samostudium, dovolené apod. Přerušení 

a omezení provozu je projednáno se zřizovatelem, který s tímto vyjadřuje souhlasné 

stanovisko. Omezení nebo přerušení v době vedlejších školních prázdnin oznamuje 

ředitelka MŠ zákonným zástupcům s dostatečným předstihem na přístupném místě 

v MŠ. 

B. Organizace MŠ 

 Školní rok začíná 1. září a končí 31. srpna následujícího kalendářního roku. 

 Zápis k předškolnímu vzdělávání na následující školní rok se koná v květnu. Termín 

a místo zápisu stanoví ředitel mateřské školy po dohodě se zřizovatelem a zveřejní je 

způsobem v místě obvyklým (vestibul školy, obecní vývěska, internetové stránky). 

 Dítě může být přijato k předškolnímu vzdělávání i v průběhu školního roku. 

 Dle §34 zákona č. 561/2004 Sb. se zavádí bezplatné povinné předškolní vzdělávání 

od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě dosáhne 5. roku věku, 

do zahájení povinné školní docházky dítěte. Zákonný zástupce dítěte je povinen 

přihlásit dítě k zápisu k předškolnímu vzdělávání v kalendářním roce, ve kterém 

povinnost vzniká.  
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 Dítě, pro které je předškolní vzdělávání povinné, se vzdělává ve spádové mateřské 

škole, tj. v Mateřské škole Bohdalec, okres Žďár nad Sázavou, příspěvkové organizaci, 

Bohdalec 80, 592 55 Bobrová, pokud se zákonný zástupce nerozhodl pro jinou 

mateřskou školu. Tuto skutečnost musí oznámit řediteli spádové mateřské školy. 

 Zákonný zástupce může podat žádost o uvolnění z povinného vzdělávání a zvolit 

alternativní formu předškolního vzdělávání dle § 34 odst. 2., tuto skutečnost 

je povinen oznámit řediteli spádové mateřské školy. Oznámení je povinen učinit 

nejpozději 3 měsíce před počátkem školního roku, kterým začíná povinnost 

předškolního vzdělávání dítěte. 

C. Předávání a vyzvedávání dětí v MŠ 

 Příchod do MŠ probíhá od 7:00 do 8:00 hodin. 

 Zákonný zástupce (či pověřená osoba) je povinen dohlédnout na převlečení dítěte 

v šatně a na pečlivou hygienu rukou před vstupem do třídy. Za dítě zákonný zástupce 

či pověřená osoba odpovídá do chvíle předání pedagogickému pracovníkovi MŠ. 

 Zákonný zástupce (či pověřená osoba) předá dítě osobně pedagogickému 

pracovníkovi MŠ tak, aby dítě prokazatelně viděl k učiteli do třídy vstoupit (nestačí 

dítě doprovodit pouze ke vchodu do MŠ nebo šatny). 

 Odchod z MŠ 12:00 - 12:30 hodin (děti odcházející po obědě) 

14:30 - 16:00 hodin (děti odcházející po odpoledním odpočinku) 

 Zákonný zástupce (či pověřená osoba) si přebírá dítě přímo ve třídě, popřípadě 

na zahradě mateřské školy. 

 

Postup při nevyzvednutí dítěte po skončení provozní doby MŠ: 

 při nevyzvednutí dítěte zákonným zástupcem či pověřenou osobou do 16:00 hodin 
se stává dítě ohroženým (nezaopatřeným) v rámci sociálně právní ochrany dětí, 

 pedagogický pracovník kontaktuje telefonicky zákonného zástupce, 

 provede zápis s uvedením času vyzvednutí dítěte a důvodu vyzvednutí dítěte po 

skončení provozní doby MŠ, 

 opakované pozdní vyzvedávání dítěte je porušením Školního řádu MŠ a může být 

důvodem k ukončení jeho školní docházky, 

 v případě, že se nepodaří kontaktovat zákonný zástupce, kontaktuje pedagog 

Policii ČR, Policie ČR kontaktuje OSPOD (orgán sociálně právní ochrany dětí) a dítě 

je následně předáno do jejich péče. 
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D. Časový rozpis aktivit 

 

Scházení dětí v MŠ probíhá do 8:00 hod., rozcházení se do svých domovů od 14:30 do 16:00 

hod. 

Vzdělávání probíhá v denním režimu aktivit: 

7:00 – 8:30 hod.  - příchod dětí, spontánní zájmové aktivity, individuální a skupinové 

činnosti 

8:00 – 12:00 hod. povinné předškolní vzdělávání 

8:30 – 9:00 hod. - společný úklid hraček a používaných učebních pomůcek, pohybové 

činnosti, přivítání, kolektivní kroužek 

9:00 – 9:15 hod.  - hygiena, svačina 

9:15 – 9:45 hod.  - námětové, konstruktivní, didaktické, pracovní, hudební, výtvarné 

činnosti, individuální, skupinová i frontální práce s dětmi 

9:45 – 11:45 hod.   - pobyt venku (za nepříznivého počasí pohybové aktivity v prostorách 

MŠ, řízená i volná činnost) 

11:45 – 12:15 hod. - hygiena, oběd 

12:15 – 14:00 hod.  - příprava na odpolední odpočinek, čtení na pokračování, odpočinek 

dětí dle jejich individuální potřeby (pro děti s nižší potřebou spánku 

je stanoven klidový režim od 13:15 – do 14:00 hod.), klidové aktivity, 

předškolní příprava, řízená činnost u stolečků 

14:00 – 14:15 hod. - hygiena, odpolední svačina 

14:15 – 16:00 hod.  - odpolední program, tvořivé činnosti, individuální aktivity, 

dokončování započatých činností, pohybové aktivity, podle možnosti a 

počasí pobyt na školní zahradě 

Časový režim aktivit je flexibilní, reaguje na aktuální změny či aktuálně změněné potřeby 

dětí. 

MŠ může organizovat školní výlety a další akce související s výchovně vzdělávací činností 

školy. O těchto aktivitách jsou zákonní zástupci informováni v dostatečném předstihu 

písemně na přístupném místě v MŠ. 
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E. Organizace stravování 

Podmínky stravování dětí včetně ceny stravného jsou stanoveny ve Vnitřním řádu školní 

jídelny, který je zveřejněn na přístupném místě ve škole. Stravování probíhá podle platné 

legislativy. Skladby jídla je v souladu s právními předpisy a stravovacími normativy podle 

vyhlášky MŠMT ČR č. 107/2005 Sb., o školním stravování, ve znění pozdějších právních 

předpisů. Velikost porcí odpovídá stravovacím normám. 

Celodenní pobyt v MŠ – dítěti je zajištěna dopolední přesnídávka, oběd a odpolední svačina. 

Pitný režim je zajištěn v průběhu celého pobytu v MŠ, děti mají k dispozici nápoje 

v samoobslužném koutku, dle vlastního pocitu žízně. 

Pro zajištění stravování je nutné dítě v případě jeho nepřítomnosti včas odhlásit 

(popř. přihlásit v případě jeho návratu do MŠ) nejpozději do 13 hodin den předem nebo 

nejpozději ráno do 7:30 hodin. 

F. Stanovení podmínek pro úhradu úplaty za předškolní vzdělávání 

Stanovení úplaty za vzdělávání a její úhrada se řídí § 6 vyhlášky č. 14/2005 o předškolním 

vzdělávání ve znění pozdějších předpisů.  

Ředitelka Základní školy a Mateřské školy Bohdalec, okres Žďár nad Sázavou, příspěvkové 

organizace, jako statutární zástupce právního subjektu, stanovila výši úplaty za předškolní 

vzdělávání ve výši 200,-Kč měsíčně, s pololetní platbou (v době letního přerušení MŠ jsou 

zákonní zástupci od úplaty osvobozeni). 

Od 1. 1. 2024 stanovuje výši úplaty za předškolní vzdělávání zřizovatel školy, obec Bohdalec. 

Úplata za příslušné pololetí je splatná nejpozději do 15. dne v měsíci září částka 800,-Kč 
(za září až prosinec) a nejpozději do 15. dne v měsíci lednu částka 1.200,-Kč (za leden až 
červen), na účet školy č. 181728948/0300, pokud ředitelka mateřské školy nedohodne se 
zákonným zástupcem dítěte jinou splatnost úplaty. 
 
Úplata by měla být na účtu školy označená a dohledatelná (jméno dítěte a označení platby). 
 
Výše úplaty za předškolní vzdělávání je jednotná pro všechny děti, není závislá na délce 

docházky v kalendářním měsíci. 

Úplata za předškolní vzdělávání v měsíci, v němž bude omezen nebo přerušen provoz MŠ 

po dobu delší než 5 dnů, stanovuje ředitelka MŠ výši úplaty, která nepřesáhne poměrnou 

část výše odpovídající rozsahu omezení nebo přerušení provozu MŠ. 
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Osvobozen od úplaty je: 

 zákonný zástupce dítěte, který pobírá opakující se dávku pomoci v hmotné nouzi 

(§ 4 odst. 2 zákona č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nouzi, ve znění zákona 

č. 366/2011 Sb.), 

 zákonný zástupce nezaopatřeného dítěte, pokud tomuto dítěti náleží zvýšení 

příspěvku na péči nebo rodič, kterému náleží zvýšení příspěvku na péči z důvodu péče 

o nezaopatřené dítě (§ 12 odst. 1 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, 

ve znění zákona č. 366/2011 Sb.), 

 fyzická osoba, která o dítě osobně pečuje a z důvodu péče o toto dítě pobírá dávky 

pěstounské péče (§ 36 až 43 zákona č. 117/1995 Sb., ve znění pozdějších předpisů), 

pokud tuto skutečnost prokáže řediteli mateřské školy, 

 zákonný zástupce dítěte, které dochází do předškolního zařízení poslední rok před 

vstupem do základní školy. 

 O osvobození v konkrétních případech rozhoduje ředitelka mateřské školy. 

Úplata za předškolní vzdělávání je zákonnou platbou (pokud není vydáno rozhodnutí 
o osvobození). 
 
Jestliže opakovaně nebude úplata za předškolní vzdělávání uhrazena ve stanoveném termínu 
a rodiče si nedohodnou s ředitelkou školy jiný termín, může ředitelka školy ukončit docházku 
dítěte do mateřské školy. 
 
Ukončení docházky v průběhu školního roku musí být oznámeno ředitelce mateřské školy 
vždy písemně, jinak bude dítě stále vedeno v evidenci a zákonný zástupce je povinen platit 
úplatu za předškolní vzdělávání. 
 
 
 
IV. PODMÍNKY ZAJIŠTĚNÍ BEZPEČNOSTI A OCHRANY ZDRAVÍ ŽÁKŮ A JEJICH OCHRANY 
PŘED SOCIÁLNĚ - PATOLOGICKÝMI JEVY A PROJEVY DISKRIMINACE, NEPŘÁTELSTVÍ 
NEBO NÁSILÍ  
 

 

 A. Péče o zdraví a bezpečnost dětí při vzdělávání v MŠ 

 Dohled nad bezpečností dětí po celou dobu jejich vzdělávání v MŠ vykonávají 

pedagogičtí pracovníci školy a to od doby převzetí dítěte od zákonného zástupce 

nebo jimi pověřené osoby až do doby předání dítěte zákonnému zástupci nebo jím 

pověřené osobě. 

 Zákonný zástupce nesmí do budovy školy pouštět jakékoli osoby bez vědomí 

zaměstnanců školy. Každá příchozí osoba do budovy je povinna zazvonit, uvést 

své jméno zaměstnanci školy a důvod návštěvy. 
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 K zajištění bezpečnosti dětí při běžném pobytu mimo území MŠ může na jednoho 

pedagogického pracovníka připadat nejvýše 20 dětí z běžných tříd (nebo 12 dětí 

ve třídě, kde jsou přítomny děti s přiznanými podpůrnými opatřeními druhého 

až pátého stupně nebo děti mladší 3 let). 

 Bezpečnost dětí při pobytu venku je v našich podmínkách zajištěna překrýváním 

pracovních směn pedagogů tak, aby vždy byly obě učitelky s dětmi venku. 

 Při zvýšení počtu dětí nebo při specifických činnostech (například při sportovních 

činnostech, nebo při pobytu dětí v prostředí náročném na bezpečnost) bude 

o bezpečnost dětí pečovat navíc další pedagogický pracovník, ve výjimečných 

případech jiná zletilá osoba, která je způsobilá k právním úkonům a která je 

v pracovněprávním vztahu k MŠ. 

 Pedagog v měsíci září provede poučení dětí o bezpečnosti silničního provozu, 

nebezpečí styku s cizími osobami, o nebezpečí při požití jedovatých plodů, 

o nebezpečných chemických a jiných látkách apod. Dále bude provádět poučení 

o bezpečnosti i v průběhu roku, a to vždy při výjimečných událostech (např. při jízdě 

autobusem, exkurzích, absolvování plaveckého kurzu, pohybu v přírodní zahradě, 

při jiných pohybových aktivitách apod.). 

 Všichni zaměstnanci školy jsou povinni oznamovat údaje související s úrazy žáků, 

poskytovat první pomoc a vést evidenci úrazů podle pokynů vedení školy. 

 Při vzdělávání dětí dodržují pedagogičtí pracovníci pravidla a zásady bezpečnosti a 

ochrany zdraví při práci, které pro tuto oblast stanoví platná školská a pracovněprávní 

legislativa. 

 MŠ navštěvují pouze děti zcela zdravé, učitelky mají právo v zájmu zachování zdraví 

ostatních dětí nepřijmout do MŠ děti s nachlazením či jinými infekčními 

onemocněními (příloha č. 1- Onemocnění dětí předškolního věku). Výskyt infekčního 

onemocnění v rodině a veškeré údaje o zdraví dítěte musí rodiče nahlásit. Při zjištění 

příznaků infekčního onemocnění v MŠ je dítě umístěno do izolace a zákonný zástupce 

je telefonicky informován a vyzván k vyzvednutí dítěte. Po vyléčení onemocnění 

dítěte pedagog předpokládá, že dítě je zdravé a může do kolektivu a spoléhá na 

osobní odpovědnost každého rodiče. 

 

 

Podávání léků dětem v MŠ 

 Ze stanoviska Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy vyplývá, že podávání léků 

dětem v MŠ není pedagogickým pracovníkům zakázáno, ale není jejich povinností 

jakékoli léky podávat, s výjimkou situace, kdy by dítěti hrozila vážná újma na zdraví. 

MŠMT doporučuje, aby při pravidelném užívání léků zákonný zástupce školu 

o podávání léků písemně požádal (příloha č. 2- Žádost o podávání léků dítěti v MŠ) 

a dodal podrobné informace o nezbytném postupu při jejich podávání. 
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 Zákonný zástupce dodá k žádosti vyjádření lékaře, který léky předepisuje. Vyjádření 

lékaře musí obsahovat doporučení k podávání léků v době pobytu dítěte v MŠ a 

přesné dávkování léků. Léky musí zákonný zástupce do MŠ doručit osobně, musí být 

v originálním balení, s označením jména dítěte a popisem dávkování. 

 Podávání léků v MŠ může být realizováno po schválení ředitelkou MŠ. Ředitelka určí 

způsobilou osobu, která je zaměstnancem školy, k podávání léků a další osobu, která 

dítěti podá lék v době nepřítomnosti určené osoby (příloha č. 3- Pověření k podávání 

léků v MŠ). 

 Zaměstnanec pověřený podáváním léku (popř. další pověřená osoba), podá lék dítěti 

dle pokynů zákonného zástupce a lékaře, zapíše podání léku do záznamu o podání 

léku (příloha č. 4- Záznamový list k podávání léků v MŠ), zapíše čas podání a potvrdí 

svým podpisem. Krabičku s léky dá zpět na určené místo v MŠ, vždy mimo dosah dětí. 

 Podávání léků dětem v MŠ je zcela mimořádná záležitost. Léky jsou podávány jen 

na základě doporučení lékaře a žádosti zákonných zástupců, a to jen v případě, 

že by se jejich nepodáváním dítě vystavovalo nebezpečí ohrožení života, zdraví a 

dalšího růstu. 

 

 

Zejména při dále uvedených specifických činnostech, které vyžadují zvýšený dohled 

na bezpečnost dětí, dodržují pedagogičtí pracovníci následující zásady: 

1/ Přesuny dětí mimo území MŠ po pozemních komunikacích: 

- Děti se přesunují mimo území MŠ zásadně ve skupině a to nejvýše ve dvojstupech 

a jsou oblečeny v reflexních vestách, 

- skupina je zpravidla doprovázena dvěma pedagogickými pracovníky, 

z nichž je jeden na začátku skupiny a druhý na jejím konci, 

- skupina k přesunu využívá především chodníků a levou krajnici vozovky, 

- vozovku skupina přechází především na vyznačených přechodech pro chodce, 

přecházení vozovky jinde je povoleno pouze tehdy, dovoluje-li to dopravní provoz 

a pedagogický doprovod je přesvědčen o bezpečnosti přechodu skupiny, 

- při přecházení vozovky používá v případě potřeby pedagogický doprovod 

zastavovací terč. 

2/ Pobyt dětí v přírodě a sportovní pohybové aktivity: 

- Využívají se pouze známá bezpečná místa, 

- při hrách a pohybových aktivitách pedagogičtí pracovníci dbají, aby děti neopustily 

vymezené prostranství, průběžně kontrolují počet dětí, 

- před pohybovými aktivitami kontrolují pedagogičtí pracovníci, zda prostory jsou 

k těmto aktivitám dostatečně připraveny, odstraňují překážky a nebezpečné věci, 
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které by mohly vést ke zranění dítěte, kontrolují funkčnost a bezpečnost tělocvičného 

náčiní a nářadí, 

- pedagogičtí pracovníci dbají, aby pohybové aktivity byly přiměřené věku dítěte, 

a podle toho přizpůsobují intenzitu a obtížnost těchto aktivit individuálním 

schopnostem jednotlivých dětí. 

3/ Pracovní a výtvarné činnosti: 

- Při aktivitách rozvíjejících zručnost a výtvarné cítění dětí, při kterých je nezbytné 

použít nástroje, které by mohly děti zranit (jakými jsou nůžky, nože, kladívka apod.), 

vykonávají děti práci s těmito nástroji za zvýšené opatrnosti a výhradně 

pod dohledem pedagogického pracovníka, nástroje jsou zvlášť upravené (nůžky 

nesmí mít ostré hroty apod.) 

Zákonní zástupci odpovídají za to, že jejich děti nenosí do MŠ nebezpečné předměty (léky, 

zápalky, zapalovače, ostré předměty), které mohou být příčinou úrazu (a újmu na zdraví) 

a pravidelně kontrolují obsah úložných skříněk v šatně. 

Ve všech prostorách mateřské školy platí přísný zákaz kouření, požívání alkoholu, drog, 

používání nepovolených elektrických spotřebičů, odkládání osobních věcí nebo zavazadel 

zaměstnanců, dětí nebo zákonných zástupců na místa, která k tomu nejsou určena. 

 

B. Ochrana před sociálně patologickými jevy a projevy diskriminace, nepřátelství 

nebo násilí 

 Důležitým prvkem ochrany před sociálně patologickými jevy je i výchovně vzdělávací 

působení na děti již předškolního věku, zaměřené na zdravý způsob života. V rámci 

školního vzdělávacího programu jsou proto děti nenásilnou formou (a přiměřeně 

k věku a schopnostem) vedeny k pochopení a porozumění dané problematiky, 

jsou seznamovány s nebezpečím drogové závislosti, alkoholismu, kouření, virtuální 

závislosti (počítače, televize, video), s nebezpečím patologického hráčství, 

vandalismu, kriminality a jiných forem násilného chování a jsou jim vysvětlována 

pozitiva zdravého životního stylu. 

 V rámci prevence před projevy diskriminace, nepřátelství a násilí provádí pedagogičtí 

pracovníci mateřské školy monitoring vztahů mezi dětmi ve třídních kolektivech 

s cílem řešit případné deformující vztahy mezi dětmi již v jejich počátcích, 

a to ve spolupráci se zákonnými zástupci, případně za pomoci školských 

poradenských zařízení. 

 Důležitým prvkem prevence v této oblasti je i vytvoření příznivého sociálního klimatu 

mezi dětmi navzájem, mezi dětmi a pedagogickými pracovníky, zaměstnanci školy a 

mezi pedagogickými pracovníky a zákonnými zástupci. 
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V. PODMÍNKY ZACHÁZENÍ S MAJETKEM ŠKOLY NEBO ŠKOLSKÉHO ZAŘÍZENÍ ZE STRANY 
DĚTÍ A ŽÁKŮ 
 

 Děti jsou pedagogy a zaměstnanci školy vedeny k ochraně majetku školy.  

 Po dobu vzdělávání při pobytu dítěte v mateřské škole zajišťují pedagogičtí pracovníci 

dohled nad tím, aby děti zacházely šetrně s učebními pomůckami, hračkami a dalšími 

prostředky vzdělání a nepoškozovaly ostatní majetek mateřské školy. 

 Do mateřské školy si děti mohou donést svoji oblíbenou hračku pouze v případě, 

kdy splňuje bezpečnostní podmínky a se souhlasem pedagoga.  

 Po dobu pobytu v prostorách mateřské školy jsou zákonní zástupci povinni chovat se 

tak, aby nepoškozovali majetek mateřské školy a v případě, že zjistí jeho poškození, 

nahlásí tuto skutečnost neprodleně pedagogickému pracovníkovi školy. 

 

VI. ZÁVĚREČNÁ USTANOVENÍ 
 

Tento školní řád nabývá platnosti dnem podpisu ředitelkou školy a je účinný od 1. 9. 2023. 

Seznámení se se Školním řádem MŠ a jeho dodržování je závazné pro zákonné zástupce 

(či pověřené osoby) dítěte, pedagogy a zaměstnance školy. 

Veškeré dodatky, popřípadě změny tohoto školního řádu mohou být provedeny pouze 

písemnou formou. Před nabytím jejich účinnosti zabezpečí zaměstnavatel seznámení se 

všech zaměstnanců mateřské školy s obsahem tohoto školního řádu a s jeho dodatky a 

budou o nich informování zákonní zástupci dětí. 

Podle § 30 školského zákona č. 561/2004 Sb. zveřejňuje ředitel školy tento řád následujícím 

způsobem: vyvěšením ve vestibulu školy a na webových stránkách školy. 

 

 

Přílohy: 
č. 1 - Onemocnění dětí předškolního věku 
č. 2 - Žádost o podávání léků dítěti v MŠ 
č. 3 - Pověření k podávání léků v MŠ 
č. 4 - Záznamový list k podávání léků v MŠ 
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V Bohdalci dne 28 .8. 2023                             ……………………………………………………….. 

 

Schválila : 
………………………………………… 

        ředitelka školy 
 

Četla :  

…………………………………………………………………………………………………………………….. 
pedagogický pracovník 

 


